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World Choir Games 2020  -  Stand van zaken

Van 5 tot 15 juli 2020 vinden in Gent en Antwerpen de World Choir Games plaats, het 
eerste van een reeks topevenementen dat door de cel EventFlanders werd aangetrokken 
naar Vlaanderen. De World Choir Games, ook wel de Olympische spelen van de koren 
genoemd, is een internationaal event dat uitgaat van de Duitse organisatie Interkultur. 
De Games werden in de afgelopen edities bijgewoond door 500 koren uit 80 verschillende 
landen en 30.000 bezoekers.

Voor de praktische uitwerking van dit specifieke topevenement doet Vlaanderen een 
beroep op een Lokaal Organisatiecomité (LOC) dat zal worden getrokken de vereniging 
Koor & Stem, de in het decreet Amateurkunsten erkende koepelorganisatie voor de 
discipline zang. Vlaanderen heeft met Koor & Stem een subsidieovereenkomst gesloten 
rond de World Choir Games.

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 151 in de commissievergadering van 22 
oktober gaf de minister aan dat op dat moment 360 koren uit 54 landen zich reeds 
ingeschreven hadden. Dat komt neer op 14.129 zangers in totaal. De deadline voor de 
inschrijving verstreek op 2 december jl.

Tijdens de bespreking in de commissie deelde de minister ook mee dat in juli 2019 een 
bijgesteld (lager) projectbudget werd goedgekeurd door de stuurgroep, wat te wijten was 
aan tegenvallende inkomsten en onverwachte uitgaven. Het LOC zal daarom nog meer 
inzetten op het aantrekken van sponsoring en het sluiten van partnershipdeals. De 
minister kon in oktober al meedelen dat 176 bedrijven werden gecontacteerd, waarvan 
61 intussen hebben afgehaakt. Met 25 bedrijven werden concrete gesprekken opgestart.

De minister legde in haar tussenkomst ook expliciet de nadruk op het uitgesproken 
inclusieve karakter van dit topevenement. Vlaanderen zal via de Koorvlam trachten om 
iedereen die op een of andere manier deel wil uitmaken van de Games bij dit evenement 
te betrekken. Naar analogie met de vlam van de Olympische Spelen zal in Vlaanderen 
vanaf 12 januari 2020 de Koorvlam een rondreis maken door Vlaanderen om haar licht te 
laten schijnen over zo veel mogelijk zanginitiatieven en koren. Koor & Stem verspreidde 
daartoe een oproep naar lokale partners om een evenement op te zetten waar de 
Koorvlam naartoe gebracht kan worden. Om in aanmerking te komen voor het ontvangen 
van de Koorvlam, moet het initiatief aan bepaalde voorwaarden voldoen, onder andere 
via zang de mogelijkheid creëren tot culturele participatie voor sociaal, fysiek of mentaal 
kwetsbare doelgroepen. Concrete voorstellen voor evenementen in het kader van de 
rondgang van de Koorvlam in Vlaanderen konden worden ingediend tot 31 oktober ll.



1. Hoeveel koren hebben zich tijdig ingeschreven voor de World Choir Games 2020 in 
Vlaanderen? Graag een uitsplitsing tussen nationale (Vlaamse, Waalse of Brusselse) 
en internationale koren met vermelding van het aantal koren per herkomstland.

2. Over hoeveel zangers spreken we in zijn totaliteit?

3. Kan de minister verduidelijken welke inkomsten tegenvallen en met welke 
onverwachte uitgaven het LOC geconfronteerd is?

4. Is het LOC er intussen in geslaagd om enkele concrete partnershipdeals definitief af te 
sluiten? Zo ja, kan de minister verduidelijken wat deze deals precies inhouden? Met 
hoeveel bedrijven zijn er nog gesprekken lopende? Uiterlijk wanneer dienen deze 
deals geklonken te zijn?

5. Hoeveel evenementen werden ingediend bij Koor & Stem voor opname in de 
rondgang van de Koorvlam? Kan de minister een overzicht geven van de 
opeenvolgende evenementen waar de Koorvlam zal langsgaan (met vermelding van 
locatie en soort evenement)?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 187 van 11 december 2019
van CATHY COUDYSER

1. De officiële limietdatum voor inschrijvingen was 2 december 2019. 

Op dat moment waren 537 koren uit 68 landen ingeschreven. In totaal gaat het over 
21.734 deelnemers – wat het meteen de editie maakt met het grootste aantal 
deelnemers in de geschiedenis van de WCG.

Ons land is met 133 deelnemende koren het best vertegenwoordigd, gevolgd door 
- China (82 koren), 
- Rusland (50 koren), 
- Zuid-Afrika (39 koren) en 
- de Verenigde Staten (29 koren). 

De grote meerderheid van de koren uit eigen land, komen uit Vlaanderen (127), gevolgd 
door Brussel (5) en Wallonië (1).

België
Brussel 5 120

Vlaanderen 127
4.27

1
Wallonië 1 16

Totaal 133
4.40

7

Het volledige overzicht van het aantal deelnemende koren met bijhorende deelnemers 
kan worden geraadpleegd in bijlage 1.

2. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op vraag1.

3. Op het vlak van inkomsten werden deze neerwaarts bijgesteld op vlak van
- partnerships (cash / in natura): - 612.000 euro
- ticketinkomsten: - 382.000 euro
- merchandising: - 40.000 euro. 

Dit gebeurde op basis van onderbouwde prognoses van het lokaal organisatiecomité 
(LOC). 

Op het vlak van de uitgaven bleken twee posten te laag ingeschat:
- personeelsbudget: + 477.000 euro
- kosten voor het eventmanagement: + 887.000 euro. 

Anderzijds werd aanzienlijk bespaard op alle andere budgetposten en op de kostprijs 
voor eventlocaties in het bijzonder, waardoor deze kosten lager uitvallen. Dit laatste 
onder meer dankzij bemiddeling van o.a.. Toerisme Vlaanderen en het departement 
CJM. 



De totale projectbegroting werd in totaliteit licht bijgesteld naar beneden (- 5.4%) en 
klokt af op een bedrag van 6,66 miljoen euro (excl. de rechtenfee).
Details van het projectbudget zijn toegevoegd als bijlage 2.

Los daarvan zijn er nog enkele onzekerheden of risico’s die potentieel een additionele 
belasting kunnen leggen op de projectmiddelen. Zo bestaat het risico van een meerkost 
als gevolg van mogelijke BTW-verplichtingen in het kader van het project. Dit risico 
trachten we te ondervangen door enerzijds met experten te bekijken op welke manier 
we dit risico tot een minimum kunnen beperken, zonder de voorbereidingen van het 
evenement te verstoren. Dit laatste kan enkel door de belangrijkste risico’s uit het 
project uit de projectbegroting te tillen en apart te bufferen door de Vlaamse Overheid. 
EventFlanders vat hierover later deze maand de Vlaamse Regering met een concreet 
voorstel.

4. Een overzicht van alle toegezegde en lopende partnershiponderhandelingen werd 
toegevoegd als bijlage 3.

5. De koorwereld werd vanuit het LOC geïnformeerd over de mogelijkheid actief te 
participeren in de medewerking aan koorvlamconcerten of in de organisatie van 
vriendschapsconcerten. Op basis van de voorstellen (20) en eigen initiatieven vanuit 
het LOC, zullen er in Vlaanderen in totaal 43 Koorvlamconcerten en 
vriendschapsconcerten georganiseerd worden in aanloop naar de World Choir Games 
2020. Het evenement zal zich met andere worden verspreiden over gans Vlaanderen. 

Het overzicht van deze concerten werd bij dit antwoord gevoegd als bijlage 4.

BIJLAGEN

1. Deelnemers en herkomstlanden
2. Budget vergelijking versie 0 en 11
3. Overzichtsdocument partnerships
4. Koorvlam evenementen overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9477
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9478
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9479
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9480

